



ЕГО РОМАН "КУРА НЕУКРОТИМАЯ" ВПИСАН В ИСТОРИЮ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ ЗОЛОТЫМИ БУКВАМИ

Центральная библиотека им. М.Ш. Вазеха Централизованной библиотечной системы Ясамальского района Главного управления культуры г. Баку в Центре Гейдара Алиева Ясамальского района отметила 105-летний юбилей выдающегося писателя, педагога, драматурга и общественно-политического деятеля Исаила Шихлы.

Участники мероприятия почтили минутой молчания светлую память общенационального лидера Гейдара Алиева, соотечественников, павших в Великой Отечественной войне, шехидов, погибших в борьбе за освобождение Карабаха и народного писателя Исаила Шихлы.

Мероприятие вступительным словом открыла директор ЦБС Ясамальского района, доктор философии по истории, почётный работник культуры Лятифа Мамедова. Она рассказала о жизни и творчестве народного писателя, отметив его заслуги вобретении Азербайджаном независимости. Далее внимание участников мероприятия было сфокусировано на том, что роман Исаила Шихлы «Кура неукротимая» стал символом его творчества.

Л.Мамедова отметила, что в целях увековечения памяти народного писателя его именем назван сухогруз, спущенный на воду в Нижнем Новгороде. В средней школе села Кёсалар Газахского района установлен бюст писателя. В городе Газахе установлен памятник, в открытии которого принимали участие Президент Азербайджана Ильхам Алиев и Первая леди Азербайджана Мехрибан Алиева, а на дому, где жил писатель, установлена мемориальная доска.

Л.Мамедова довела до сведения участников юбилейного мероприятия цитаты общенационального лидера Гейдара Алиева об Исаиле Шихлы, назвав народного писателя великим правдолюбом и человеком простым как правда, как всё, что говорилось о нем.

Депутат Милли Меджлиса Айдын Мирзазаде в своем выступлении отметил, что творчество писателя очень богатое, а его роман «Кура неукротимая», над которым Исаил Шихлы работал 10 лет, вписан в историю азербайджанской литературы золотыми буквами и является одним из лучших примеров этого жанра.

Президентский и Полномочный Посол Республики Молдавия в Азербайджане и Грузии Александр Есауленко, поприветствовав гостей и участников мероприятия, поблагодарил организаторов за приглашение. В своем выступлении он отметил, что роману «Кура неукротимая» писатель отдал 10 лет своего неустанным творчества. Дипломат рельефно отметил, что Исаил Шихлы является основоположником неореализма в азербайджанской литературе.

Третий секретарь Посольства Российской Федерации в Азербайджане Мария Алимова-Нефедова, приветствуя участников мероприятия от имени Посла РФ, отметила, что Исаил Шихлы прошёл жизненный путь человека, на которого можно равняться, оставив глубокий след и богатое наследие в истории азербайджанского

народа, в азербайджанской литературе.

Заслуженный журналист, доктор филологических наук, профессор Гулу Магеррамли и руководитель Фонда Деде Коркуд, учредитель и главный редактор международного журнала «Azərbaycan dünəysi» Эльдар Исмаил, рассказывая о богатом творческом наследии писателя, отметили его неоценимый вклад в азербайджанскую литературу. Профессор Г.Магеррамли в своем выступлении подробно остановился на произведении писателя «Мой умерший мир», ставшем последним аккордом его жизни. Э.Исмаил также поделился интересными воспоминаниями, связанными с Исаилом Шихлы и Кайсыном Кулиевым.

Поэтесса, писатель-публицист Севиндж Ага Халилгизи в своем выступлении отметила, что литературное творчество писатель начал со стихов. Каждый, кто читает роман «Кура неукротимая» убеждается в том, что основные черты характера главного героя романа Джанханда аги сосредоточены в характере самого писателя. Затем она прочитала стихотворение, посвященное роману «Кура неукротимая».



Председатель Газахского благотворительного общества, профессор Ильхам Пирмамедов поблагодарил организаторов юбилейного вечера и поделился интересными воспоминаниями о народном писателе.

Заместитель председателя общественного объединения инвалидов Карабаха Видади Шабанов отметил, что народный писатель Исаил Шихлы прошёл Великую Отечественную войну до 1945 года, на его груди сияли ордена и медали. Затем он вручил организаторам и некоторым участникам мероприятия Почётные грамоты за внимание и заботу о семьях шехидов, об участниках Карабахской войны.



Руководитель издательства «Алтун китаб» Рафик Исмаилов в своем выступлении сделал акцент на том, что если бы не было творчества Исаила Шихлы, азербайджанская литература в XX столетии не обогатилась бы содержательными произведениями.

Журналист Ариф Алиев отметил, что Исаил Шихлы по многим качествам превосходит своего героя Джанханда агу.

Люди поблагодарили организаторов и участников мероприятия сказав о том, что студенты любят произведения Исаила Шихлы.

На юбилейном мероприятии выступил сын народного писателя Исаила Шихлы, председатель Союза журналистов Азербайджана Эльчин Шихлы, который поблагодарил организаторов и всех участников юбилейного мероприятия.

Хатая Джадаровой (кяманча), Сабира Гасанова (нагара).

В исполнении Ильхина Рагимли прозвучала песня «Ана Кюр», Илахи Алиевой – «Баятылар», Никад Гасанов, Гусейн Ямварли и Ильян Рагимли продемонстрировали сценку «Битье яиц» («Yumurta döyüdürülmə səhnəsi») из кинофильма «Кура неукротимая».

Актриса, доктор философии по искусству Зульфия Эльдаргизы прочитала эпизод из романа «Мой умерший мир». Юбилейный вечер завершился песней «День Победы» в исполнении вокальной и танцевальной группы «Мехрибан» (Фатима Мамедова, Нармин Ягубова, Нармин Талыбова, Марьям Бабирли, Нильгюн Шарифова, Надир Азадзе, Медина Садыгова). Художественный руководитель композитор Эсмиральда Гусейнова.

В заключении были вручены дипломы почетных читателей Центральной библиотеки им. М.Ш. Вазеха депутату Милли Меджлиса Айдыну Мирзазаде и председателю Союза журналистов Эльчину Шихлы.

Участники художественной программы были награждены почетными грамотами ЦБС Ясамальского района.

На юбилейном вечере были продемонстрированы видеоролики о жизни и творчестве народного писателя Исаила Шихлы, подготовленные сотрудниками Центральной библиотеки им. М.Ш. Вазеха Эльвирий Мамедовой и заведующей отделом Фархадой Мамедовой.

В мероприятии приняли участие представители интеллигенции, СМИ и общественно-политической жизни города г.Баку.

Видеоролики размещены на канале YouTube библиотеки:

<https://www.youtube.com/watch?v=6RvlkVZ77Ts&t=25s>
<https://www.youtube.com/watch?v=MXJXATmFy1Y&t=44s>
https://youtu.be/xw0EVUUU9O3E?si=H_VTz9nqC-N3dx63

Айсель ГАСАНОВА, заведующая отделом ЦБС Ясамальского района.

Мало среди писателей таких маяков, как Исаил Шихлы.

Писатель, эссеист Сабина Юсиф поделилась с участниками юбилейного мероприятия воспоминаниями и впечатлениями о семье Шихлинских. Она отметила, что рассказ писателя «Хороните покойников на кладбище» («Ölüləri qəbiristanlıqda basdırın»)носит воспитательный характер, а в романе «Разделяющиеся пути» («Ayırlan yollar») с большим мастерством автор изобразил жизнь человеческую.

Поэтесса Зарангиз Мансурова прочитала стихотворение, написанное ею в память Исаила Шихлы. Доцент Азербайджанского университета имени Хана Шушинского Оксана Аслановой и мугам «Гатар» теснифи в исполнении ученика Агадамской мугамной музыкальной школы имени Хана Шушинского Магтина Джадарова в сопровождении Фархада Мамедова (тар),

Невестка писателя Севиндж Шихлы отметила, что мы гордимся народным писателем Исаилом Шихлы. Она также поблагодарила участников за теплые и проникновенное отношение к личности и творчеству Исаила Шихлы.

В художественной части юбилейного мероприятия прозвучал мугамы «Сейгах» теснифи в исполнении участницы конкурса мугама, преподавателя Агадамской мугамной музыкальной школы имени Хана Шушинского Оксана Аслановой и мугам «Гатар» теснифи в исполнении ученика Агадамской мугамной музыкальной школы имени Хана Шушинского Магтина Джадарова в сопровождении Фархада Мамедова (тар),